第10讲  图形全等的运用与拓展
  作业单
基础题
1．（2020年广东中考题）如图15，在△ABC中，点D，E分别是AB、AC边上的点，BD＝CE，∠ABE＝∠ACD，BE与CD相交于点F．求证：△ABC是等腰三角形．
2．（2017年陕西中考题）如图16，在四边形ABCD中，AB＝AD，∠BAD＝∠BCD＝90°，联结AC．若AC＝6，则四边形ABCD的面积为　    　．
 提升题
3．（2020年自贡中考题）如图17，在平行四边形ABCD中，AD=2，AB=
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，∠B是锐角，AE⊥BC，垂足为E，F是AB的中点，联结DF，EF．若∠EFD=90°，则AE长为（　　）
A．2      B．
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4．（2018年广州中考题节选）如图18，在四边形ABCD中，∠B=∠C=90°，AB＞CD，AD=AB+CD，∠ADC的平分线DE交BC于点E，联结AE，证明：AE⊥DE．
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拓展题
5．（2016年广州中考题节选）如图19，点C为△ABD外接圆上的一动点（点C不在弧BAD上，且不与点B，D重合），∠ACB=∠ABD=45°联结CD．
（1）求证：
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AC=BC+CD；
（2）若△ABC关于直线AB的对称图形为△ABM，联结DM，试探究DM2，AM2，BM2三者之间满足的等量关系，并证明你的结论．
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图19
答案
基础题
1．提示：证明△BDF≌△CEF，得BF=CF，∠FBC=∠FCB，所以∠ABC=∠ACB，即△ABC是等腰三角形．
2．作AM⊥BC，AN⊥CD交CD的延长线于点N；易得△ABM≌△ADN，所以四边形ABCD的面积等于正方形AMCN的面积，解得结果为18．
提升题
1．延长EF交DA的延长线于点Q，联结DE，则有△QFA≌△EFB．设BE=AQ=x，DQ=DE=x+2，由DE2-AD2=AE2=AB2-BE2解得x=1，所以AE=
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．
2．在DA上截取DG=CD，联结GE，AE，易得△GDE≌△CDE，∠DGE=∠C=90°．因为AD=AB+CD，所以AG=AB，得△AEG≌△AEB，所以∠DEG+∠AEG=∠DEC+∠AEB=90°，AE⊥DE．
拓展题
1．（1）如图20，在CB的延长线上截取EB=CD，联结AE。易得△ABE≌△ADC，所以∠EAC=∠BAD=90°，AE=AC，△ACE是等腰直角三角形，
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AC=CE=BC+CD；
（2）如图21，分别作MF⊥MB，AF⊥MA，垂足分别为M，A，MF与AF交于点F，联结BF， 由对称性可知∠AMB=∠ACB=45°，所以∠FMA=45°，△AMF是等腰直角三角形，所以MF2=2AM2．再证明△ABF≌△ADM，所以BF=DM，在Rt△BMF中，有BM2+MF2=BF2，即BM2+2AM2=DM2．
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